

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НА ЛЕНИНСКОМ ПУТИ

Орган политотдела и рабочкома совхоза "Заря" Титовского р-на

№ 27
(413)
21
МАЯ
1939 Г.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка продолжит свою работу в 1940 году. Отличное проведение весеннего сева, образцовая подготовка к уборке урожая и своевременное выполнение всех государственных обязательств дадут возможность сотням тысяч колхозников, работников МТС и совхозов стать участниками выставки.

(Из газеты "Правда" за 9 мая 1939 г.).

Шире соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

1 августа в Москве открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка — всенародный смотр грандиозных побед социалистического сельского хозяйства СССР.

Значение выставки огромно. В своем постановлении о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) призвали всех колхозников, работников совхозов и МТС, специалистов и научных работников сельского хозяйства, широки развернуть социалистическое соревнование; чтобы продемонстрировать на выставке достижения не только за прошлые годы, но и за 1939 год.

Огонь социалистического соревнования за право участия на выставке ярко зажжен и в нашем совхозе. Лучшие свинари: Ильина Анна, Файзединова Анастасия Шурасева, Астальцева, тракторист Павлов, доярки Рыжова, Зайцева, Елфутина и целый ряд других подали заявления об участии на сельскохозяйственной выставке и они являются достойными кандидатами.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка продолжит свою работу в 1940 году. Отличное проведение весеннего сева, образцовая подготовка

к уборке урожая и своевременное выполнение всех государственных обязательств дадут возможность еще большему количеству наших рабочих стать участниками выставки. Надо добиться, чтобы в соревнование были включены

все рабочие и специалисты совхоза, чтобы в будущем году количество кандидатов на выставку намного увеличилось. Часть рабочих нашего совхоза, не добившихся нужных показателей в нынешнем году, могут быть кандидатами на выставку в будущем году. Это должно их мобилизовать на новые победы.

— Работайте товарищи, хорошо, добивайтесь высоких урожаев, удоев, повышайте продуктивность животноводства и в 1940 году будете также участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Партийная организация, рабочий комитет и вся общественность совхоза обязаны поддержать будущих кандидатов, оказать им деловую помощь, разжечь среди них подлинное социалистическое соревнование.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, будет притягивать к себе, вызовет стремление к стахановской работе, к новым, еще более замечательным победам.

СВОДКА

о ходе сева яровых по бригадам свиносова-хоза "Заря" на 20 мая 1939 г.

Наименование бригад	Посеяно в га	Процент выполн.	Бригадир	Парторг
Бригада № 4	490,13	104,0	Скударнов	Скоморох
" № 3	837,69	104,0	Романов	Галкин
" № 1	647,94	91,2	Зотов	Богданов
" № 2	986,78	86,9	Кадашников	Бояндик
По совхозу	2962,54	94,9		

11 мая при исполнении служебных обязанностей в результате воздушной катастрофы погибли славные летчики — Герои Советского Союза комбриг Анатолий Константинович СЕРОВ и майор Полина Денисовна ОСИПЕНКО.

Памяти Героев Советского Союза АНАТОЛИЯ СЕРОВА и ПОЛИНЫ ОСИПЕНКО

Не стало двух замечательных людей нашей эпохи, двух Героев Советского Союза комбрига товарища Серова Анатолия Константиновича и майора товарища Осипенко Полины Денисовны.

11 мая в 9 часов утра при выполнении своих служебных обязанностей трагически погибли два славных сыграли нашей родины товарища Серов и Осипенко.

Коммунистическая партия и весь советский народ понесли огромную утрату. В лице комбрига Серова и майора Осипенко Красная Армия потеряла двух изумительных мастеров летного искусства, горячих патриотов советской родины.

Имена славных героев Серова и Осипенко известны всему советскому народу. Их летным мастерством восхищались не только у нас, но и далеко за пределами Советского Союза.

Анатолий Серов был подлинным мастером летного дела. Совсем недавно, в день 1 Мая трудящиеся Москвы любовались семеркой скоростных истребителей, демонстрировавших на Красной площади высокое искусство группового полета. Во главе этой славной семерки был Анатолий Серов.

Сын горняка уральских каменоугольных копей, квалифицированный сталевар, товарищ Серов поступил в комсомол в 1929 году и вступил в ряды Военно-Воздушного флота РККА. Он успешно окончил Оренбургскую летную школу имени К. Е. Воронилова. Смелый решительный и отважный летчик через год уже командовал звеном истребителей.

Тов. Серов никогда не останавливался на достигнутых успехах. Находясь в истребительных частях, он проявляет свой блестящий талант, командует отрядом истребителей на одном из ответственных участков обороны страны — на Дальнем Востоке. Затем учится в Военно-Воздушной Академии РККА имени профессора Жуковского, работает в Научно-Испытательном институте летчиком-испытателем и наконец начальником Главной летной ин-

спекции Военно-воздушных сил РККА.

Товарищ Серов много работал над выращиванием молодых кадров летчиков-исследователей, личным примером показывая высокое мастерство высшего пилотажа.

За проявленный геройизм и выдающиеся заслуги при выполнении специальных заданий Правительства товарищ Серов награжден тремя орденами Советского Союза и удостоена звания Героя Советского Союза.

Анатолий Серов обладал лучшими большевистскими качествами — пламенной любви к родине и к партии Ленина — Сталина, беззаветной отвагой, мужеством и непреклонной волей к победе. Верный сын советского народа, воспитанный партией Ленина — Сталина, он не имел более высокой цели в жизни, чем беззаветно служить делу народа, делу коммунизма.

Вместе с товарищем Серовым погибла товарищ Осипенко Полина Денисовна — дочь украинского крестьянина, в прошлом батрачка, затем квалифицированная работница сельского хозяйства, выдвинувшаяся в первые ряды выдающихся советских военных летчиков.

В 1932 году товарищ Осипенко вступила в школу летчиков. Затем работала в Истребительной авиации, быстро овладевая сложной авиационной техникой. За короткий срок Полина Осипенко установила 5 международных женских рекордов. Из них наиболее выдающиеся, известные всему миру перелеты по маршрутам: Севастополь, Архангельск и Москва — район Комсомольска на Амуре. Весь мир поражался героизму и отваге женского экипажа самолета "Родина", в составе которого была Полина Осипенко.

Крепкая, энергичная, жизнерадостная, полная уверенности в своих силах, она с огромным подъемом бралась за любое трудное дело. Полина Осипенко была не только талантливой летчицей. Она была исключительно храбрым, хладнокровным, выносливым человеком, умеющим проявлять отвагу и мужество. Полина Осипенко безгранично любила советский народ и

большевистскую партию Ленина — Сталина. За выдающиеся заслуги товарищ Осипенко награждена тремя орденами Советского Союза и удостоена звания Героя Советского Союза.

Вся жизнь и работа Героев Советского союза товарищей Серова и Осипенко служат примером преданности и беззаветной любви к нашей социалистической родине, Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и вождю всего трудового человечества товарищу Сталину.

Пропагандите дорогие друзья и товарищи, любимцы советского народа и всей Рабоче-Крестьянской Красной Армии!

Ваш образ навсегда остается в нашей памяти.

К. Е. Воронилов, Л. З. Мехлис, С. М. Буденный, Г. И. Кулик, Е. А. Щаденко, И. И. Проскуров, Б. М. Шапошников, А. Д. Локтионов, Д. Г. Павлов, Ф. Ф. Кузнецов, А. И. Запорожец, Смушкевич, Агальцов, Еременко, А. Осипенко, Савченко, Хмельницкий, Мерецков, Вашигин, Птухин, Конец, Ковалев, Сусайков, Смакачев, К. М. Гусев, Тимошенко, Мельников, А. С. Николаев, Астахов, Штерн, Зимин, Богаткин, Рычагов, Сенаторов, Конев, Бирюков, Яковлев, Жигарев, Черных, В. Яковлев, Гапонович, В. Изотов, Хользунов, М. Изотов, Шелухин, Шимко, Буторин, Овчинкин, Арженюхин, Шевченко, Лакеев, Душкин, Смирнов, Антонов, Якушин, Николаев, Гайдаренко, Клевцов, Беляков, Данилин, Филин, Холопцев, Супрун, Стефановский, Никутиков, Гусев, Смородинов, Захаров, Воронов, Снегов, Померанцев, Денисов, Каманин, Хрюкин, Несторенко, Герасимов, Ионов Евсевьев, Рахов.

Больше внимания и заботы совхозному коню

В докладе тов. Молотова XVIII-му съезду ВКП(б) третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР сказано. По сравнению с сельско-хозяйственными культурами, план третьей пятилетки по животноводству отличается более высоким ростом темпа продукции. Поголовье лошадей за годы третьей пятилетки должно увеличиться на 35 процентов, крупного рогатого скота на 40 проц., свиней на 100 проц. овец на 110 проц.

Как же заботятся о сохранении и увеличении прироста конеголовья в совхозе? Об этом говорит целый ряд вопиющих фактов антигосударственного отношения к коню со стороны отдельных транспортных рабочих и отдельных руководителей в совхозе. Чтобы не быть голословным обратимся к фактам.

Организация управления и ветеринарно-зоотехнического надзора над лошадьми в совхозе строится следующим путем.

Лошади как и все имущество совхоза Наркоматом вручено директору, директор в свою очередь лошадей передоверил своему заместителю. Заместитель директора лошадей распределил по фермам и бригадам, а управляющие и бригадиры вручили лошадей людям в большинстве не проверенным и случайным, чем постарались снять с себя ответственность за целость, врученных им лошадей.

Ветнадзор и лечение в совхозе не организовано из-за антигосударственного

отношения к коню бывшего ветврача Носаева. В результате такой практики к лошадям совхоз потерял в 1938 г.: пало 10 лошадей, вынуждено забито 1 лошадь, вынуждено продано из-за нарушения правил эксплуатации лошади нанесения увечий 10 лошадям.

Как же обстоит с лошадьми в 1939 году в совхозе? Отношение к коню стало еще хуже, местами принимает форму систематического выведения из строя т. е. антигосударственная практика культивируется во всю. Говорят такой факт, что не имеется полностью сбруи, в результате чего сбруи лошади выводятся из строя.

Совхоз потерял за 1939 г. 12 голов лошадей из них: пало 6, вынуждено забыто, 1 продано из-за увечья 5 лошадей и обортывало 3 матки. Необходимо отметить, что ни один человек, допустивший падеж или увечье лошадей или руководитель способствующий антигосударственной практике, хамскому отношению к коню, не привлечен к ответственности.

Несколько фактов антигосударственного отношения передоверил своему заместителю. Заместитель директора лошадей распределил по фермам и бригадам, а управляющие и бригадиры вручили лошадей людям в большинстве не проверенным и случайным, чем постарались снять с себя ответственность за целость, врученных им лошадей.

Директор издал приказ о расковке и расчистке копыт, управляющие и бригадиры вручили лошадей людям в большинстве не проверенным и случайным, чем постарались снять с себя ответственность за целость, врученных им лошадей.

Возьмем 2-ю полеводческую бригаду, бригадир Ка-

дошников Василий, ухитился вместо того, чтобы

расчистить копыта в кузнице, где имеется знающий

ковальное дело кузнец Кулинич, организовал в бригаде обрубку копыт топором, в результате чего все лошади выведены из строя от этой варварской "операции" в дальнейшем при работе неправильно будет разрываться копыт т. е. задираться вверх. Лошадей после такой "операции" необходимо ставить на 2 м-ца на

отдых, для того, чтобы дать возможность правильному отрастанию копыта. Там же охромили подсосновую кобылицу, когда сделали замечание, что так к коню относиться нельзя, он отвечает: "люди болеют, а лошадям присуще болеть и падать", — это говорит руководитель, а что скажет не дисциплинированный рабочий.

Четвертая бригада, бригадир Скударнов Тихон у него работает возчиком Ка-рих, он работал в 1938 году в строительном транспорте, лошадей загнал, за что был снят с работы. Дирекция почему то опять ему доверила лошадей. Он же 17 мая напился пьяным и с друзьями Маланкиным и Павловым с бригады головом гнали лошадей до центральной усадьбы и даже не замедлили гонки лошадей при въезде на гору.

Там же возчик нефти Маланкин зная, что лошади на каких он работает, кованы на передние ноги и задевая задними ногами сбрасывают копыта, довел до того, что у обоих лошадей посерезал до половины копыта, чем вывел из строя лошадей на 3—4 месяца. Первая маточная ферма управляющей Печерин Ми-

хайл. Рабочий этой фермы Ульянов загнал лошадь в горящий навоз и сжег.

Четвертая откормочная ферма управляющий Ходаковской Петр, там же имеется ветфельдшер Щепак Тихон, не только не ведут борьбы с антигосударственным отношением к лошади, а культивируют это отно-

шение. На этой ферме от неправильной эксплуатации перегнали педососную матку в результате чего, кобылица пала. Они же разрешили рабочему Муравьеву, какой снимался за злостный прогул, запречь большую лошадь, последний на-

грузил 1200 кг кормов и совершенно вывел лошадь из строя. Конюх этой фермы Ерохин Степан за сном не имеет времени посмотреть на лошадей, лошади не раскованы, копыта не расчищены, а управляющий Ходаковский не требует от него работы и ответственности из-за "большой дружбы".

Такое безобразное отношение к лошади в совхозе не получает надлежащего отпора со стороны директора Шипицына и его заместителя Галкина, не один человек не привлечен к ответственности за коня.

Пора этой антигосударственной практике отношения к лошади положить конец. Руководству совхоза, парторганизации и комсомольской организации, необходимо вытравить антигосударственную практику и заставить людей относиться и беречь коня как, государственное имущество, какое кроме этого имеет еще

оборонное значение для национального государства.

Необходимо объявить беспрецедентную борьбу всем рабочим, какие гробят коней и их покровителям, привлечь к судебной ответственности и очистить совхоз от таких людей. Запретить грузить на пару лошадей и перевозить больше 700 кг. груза по любым дорогам.

Лошади, работающие в транспорте: (перевозка дерева, кормов, воды, горючего, угля и другие тяжелые грузы,) должны быть подкованы на передние и задние ноги, перековка и расчистка производится регулярно через 45 дней.

Все лошади на фермах, бригадах утром берутся и вечером сдаются конюху, какой отвечает за сохранение и состояние лошадей. В случае нарушения здоровья, лошади в работу не допускаются, отправляются к ветврачу и докладывается управляющему, бригадиру о случившимся.

Все лошади на фермах и бригадах закрепляются со сбруей, повозками или бричками за определенными работниками и до конца сезона работы другому не передаются. Недопускается езда рысью при возке груза и галопом с пустой запряжкой.

Все лошади кормятся и чистятся конюхами. Все коне-матки, пришедшие в охоту, немедленно с ферм и бригад конюхами приводят на центральную усадьбу для случки.

Ст. зоотехник совхоза

В. Панчук.

III. Содержание, уход и кормление хряков

17. Хряки содержатся в свиннике-хрячнике, в котором для каждого из них выделяется отдельный станок.

18. В течение всего периода случки хряки должны сохранять заводскую упитанность. Количество кормов, (в кормовых единицах и перевариваемом белке) и минеральных веществ в рационе хряков устанавливается, согласно прилагаемых к правилам норм. Нормы кормления дифференцируются для каждого хряка для каждого хряка по весу, возрасту, упитанности и интенсивности их использования в период случки.

19. В кормовой рацион хряка обязательно вводится овсяная дерьма (30—40)

Зоотехнические правила по свиноводству для промсвиносовхозов

(Продолжение. Начало см. в № 25, 26)

проц. к смеси концентратов), заменяемая при недостатке ее в хозяйстве мелко размолотой просянной мукой. Кроме того, в рацион включаются корма животного происхождения (150—200 граммов рыбной муки в сутки на голову) или снятые с костей на голову и сухие сидеральные культуры в количестве 2—3 литра в день. Летом хрякам обязательно предоставляется хороший пастбище из бобовых трав, озимой хорошее бобовое сено и корнеплоды.

Примерная схема кормовых рационов для хряков в процентах по питательности (для каждого хряка) дана в таблице 1.

Хряки выпускаются в одно и то же время. Для онанирующих хряков устанавливается более продолжительная прогулка и мочеиспускание, а также изменяется состав кормов в рационе.

22. На пастбищный период все хряки переводятся в лагерь и соединяются для пастбища в группы. Возможное избежание драк и травматических повреждений хряки до перевода на пастбище сгущиваются небольшими группами и спиливаются ими клыки.

У хряков ежемесячно проверяются состояния копыт и, в случае необходимости, делается обрезка их и зачистка трещин. Для предохранения копыт от пересыхания и растрескивания в летнее время, особенно в засушливый период, они смазываются жироводами различными веществами по указанию ветврача.

IV. Содержание, уход и кормление маток и поросенят

1. Супоросные матки

23. В течение первых двух месяцев супоросности допускается содержание в одном станке не более 4 маток, на третьем месяце супоросности — не более 2. В группу (станок) подбираются матки, одинаковые по возрасту, весу, периоду супоросности, упитанности и праву.

24. За месяц до опороса матка переводится в отдельный станок. До перевода матки в отдельный станок производится: а) тщательная очистка и побелка перегородок станка 10-процентным раствором свежегашеной известки; б) пол мытья 5-процентным раствором каустической соды или крепким горячим щелоком. Во время подготовки станок закрывается и устраивается доступ в него свиней и пороссят.

(Продолжение в следующем номере.)

Редактор ДЕНИНГ.

Гар. 400 экз.

Периоды использования	Зимний (стойловый) период*					Летний (пастбищный)
	Концентраты	Корне-плоды	Картофель	Силос	Сено	
В период случки и подготовки к ней . . .	80,85	3,5	10,—	2,5	5,5	80—90
В неслучной период . . .	70,75	7,10	14,—	3,7	9,8	75—80

* В числителе показан зерново-картофельный тип кормления, в знаменателе — зерново-корнеплодный.

Употреблено 130.

Тип. политотдела совхоза "Заря"